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. Dane sg trzy niezerowe cyfry A, O,T. Podaj je, jezeli wiadomo, ze
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. Suma trzech réznych utamkéw dodatnich o licznikach réwnych 1, wynosi 1. Jakie to

utamki?

Prostokat podzielono na cztery prostokaty dwiema prostymi prostopadtymi. Dwa z tych
prostokatow, nieposiadajace wspolnego boku, majg pola 1 i 2. Jeden z pozostatych ma
pole 4. Ile wynosi pole podzielonego prostokata?

. Mateusz numerowal strony 50-kartkowej ksiazki ” Najpickniejsze czworokaty Swiata”. Nu-

mery stron, w ktorych suma cyfr byta podzielna przez 4, pisat kolorem niebieskim, a
pozostate czarnym. Ile niebieskich cyfr napisat Mateusz?

. W stadzie zgodnie odpoczywaja dwa gatunki smokéw: dwunozne i dwugtowe smoki po-

spolite oraz dwunozne i czterogtowe smoki dymne. Ile jest smokéw w stadzie, jesli razem
maja 96 nég i 124 gtowy?

Ile co najmniej koloréw nalezy uzy¢ do pomalowania krawedzi szescianu, aby krawedzie
o wspolnym koncu miaty rézne kolory?

Bakterie Totalis krejsis rozmnazaja si¢ w bardzo dziwny sposéb. Co godzine bakterie te
tacza sie w trojki, a nastepnie kazda taka trojka dzieli sie na 5 nowych bakterii. Bakterie,
dla ktorych w danej godzinie zabraklto towarzyszy do potaczenia sie w trojke, nie roz-
mnazajg sie w tej godzinie. Ile bakterii Totalis krejsis byto na poczatku, jesli po trzech
godzinach byto ich 277

. W rozgrywkach pitki noznej druzyny Anglii, Belgii i Czech znalazty si¢ w jednej grupie i

rozegraty miedzy soba mecze (kazdy z kazdym po jednym meczu). Wynik meczu Anglii z
Belgig to 3 : 2, ale Anglicy strzelili Czechom tylko jednego gola, Ponadto we wszystkich
tych meczach Belgia strzelila w sumie 3 gole, Czechy 4 gole zas Anglia stracita 5 bramek.
Ustal wyniki wszystkich trzech spotkan.

. W pewnym trojkacie miary dwéch katach wynosza 60° i 80°. Z wierzchotka trzeciego kata

opuszczono wysokos$é, ktéra podzielita ten kat na dwa mniejsze katy. Podaj ich miary.

Asia jest dwa razy starsza niz Basia, ale dwa razy mlodsza niz Kasia. Gdy Basia sie
urodzita, Kasia miata 9 lat. Za ile lat Asia, Basia i Kasia bedg mialy w sumie 51 lat?
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1. Jezeli dodamy do siebie 3 liczby dwucyfrowe, to uzyskamy nie wiecej niz 3-99 = 297. Stad
T =11ub T = 2. W takim razie mozemy maksymalnie uzyska¢ 29 4 29 4 92 = 140, wiec
T = 1. Poniewaz O + A + 1 jest liczba, ktorej ostatnia cyfra jest rowna O, to A musi by¢
rowne 9 i do kolumny ”dziesiatek” przenosimy 1. Oznacza to, ze T+T+ A+1 =10+ O,
czyli O = 2.

2. Jeden z utamkow musi by¢ wiekszy od %, zatem wynosi % Jeden z pozostatych utamkow
musi by¢ wiekszy od %, wiec jest réwny % Bezposrednio wyliczamy trzeci réwny %.

3. Popatrzmy na rysunek

Bez straty ogdlnosci mozemy przyjac, ze P, = 2, Py = 1, zas P, = 4. Przy oznaczeniach
jak na rysunku wiadomo, ze a - d = 2 oraz a - ¢ = 4. A to oznacza, ze ¢ = 2 - d. Podobnie
widzimy, ze @ = 4 -b. Oznacza to, ze c-a = 8-b-d, czyli P3 = %, a pole duzego prostokata
Wynosi 7%.

4. Ksigzka ma 100 stron. Popatrzmy na numery stron w kolejnych dziesiatkach. Ich sumy
w pierwszej dziesiatce to liczby od 1 do 9. Podzielne przez 4 sa dwie z nich. Sumy w
drugiej dziesiatce (od 10 do 19) to wartosci od 1 do 10. Niebieskie cyfry beda tu 4 (w
liczbach 13 oraz 17). W kolejnej dziesiatce mamy sumy od 2 do 11 i cztery niebieskie
cyfry. Nastepnie sumy of 3 do 12 i szesé¢ niebieskich cyfr. W kolejnych dziesiatkach mamy
sumy: od 4 do 13 (szes¢ niebieskich cyfr), od 5 do 14 (cztery cyfry niebieskie), od 6 do 15
(cztery cyfry niebieskie), od 7 do 16 (tym razem szes¢ cyfr niebieskich), od 8 do 17 (szes¢
cyfr niebieskich) oraz od 9 do 18 (cztery cyfry niebieskie). Ostatni zapisany numer strony
(czyli 100) zapisany bedzie kolorem czarnym. W sumie mamy:

24+4+44+6+6+4+4+6+6+4=46

cyfr niebieskich.

5. Poniewaz oba gatunki smokéw maja po dwie nogi, zatem wszystkich smokow w stadzie
jest 96 : 2 = 48. Gdyby to bytly tylko smoki pospolite, to miatyby tacznie jedynie 2-48 = 96
gltow, co jest 0 124 — 96 = 28 za mato. Zauwazmy, ze wymiana jednego smoka pospolitego
na jednego smoka dymnego zwigksza liczbe gtow o 2, co oznacza, ze aby zwigkszy¢ liczbe
gtéw o 28 nalezy wymieni¢ 14 smokow. Ostatecznie, w stadzie jest 14 smokéw dymnych
i 48 — 14 = 34 smoki pospolite.

6. 7Z kazdego wierzchotka wychodza 3 krawedzie — musimy wiec uzy¢ przynajmniej 3 kolory.
I tyle wystarczy — dla przyktadu mozna pokolorowac¢ wszystkie 4 krawedzie rownolegte
tym samym kolorem — krawedzie rownolegte na pewno nie majg punktu wspoélnego.

Uwaga: jesli w zadaniu nie pojawi si¢ argument, ze kolory musza by¢ co najmniej 3, to
zadanie nie moze by¢ uznane za rozwiazane!
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Przeanalizujmy sytuacje "od konca”. Popatrzmy ile pelnych ”piatek” miesci sie w 27 —
jest ich doktadnie 5 — zostaja jeszcze 2 bakterie, ktore sie nie rozmnozyty. Czyli godzine
temu byto 5 -3 4+ 2 = 17 bakterii. Tutaj mamy 3 pelne piatki i jeszcze dwie bakterie —
czyli dwie godziny temu byto 3 -3+ 2 = 11 bakterii. I podobnie ustalamy, ze trzy godziny
temu byto 2 -3 4+ 1 = 7 bakterii

Belgia strzelita dwa gole Anglii, wiec jednego musiata strzeli¢c Czechom. Anglicy stracili
5 bramek: dwie z Belgia, z Czechami musieli wigc straci¢ trzy. Stad wynik meczu Anglia-
Czechy to 1 : 3. Czesi strzelili w sumie cztery bramki — trzy Anglii, wiec jedng Belgii. W
meczu Belgia-Czechy musial wiec pasé¢ wynik 1 : 1.

Zauwazmy, ze trojkat jest ostrokatny wiec kazda jego wysokosé lezy wewnatrz trojkata.
Wysokos$¢ podzielita nasz trojkat na dwa trojkaty prostokatne. Jeden z nich ma jeden z
katow ostrych rowny 60°, czyli drugi musi by¢ réwny 30°. Z kolei w drugim tréjkacie jeden
z katéw ostrych ma miare 80° — to oznacza, ze drugi ma miare 10°. Wysokos$é¢ podzielita
wiec kat trojkata na katy o miarach 10° oraz 30°.

Kasia jest o 9 lat starsza od Basi i jednoczesnie 4 razy od niej starsza. Czyli te 9 lat
stanowi trzykrotnos¢ wieku Basi. Basia ma wiec 3 lata, zas Kasia lat 12. Asia ma wiec
lat 6. W sumie majag 21 lat. Aby w sumie miaty 51 lat musi minaé¢ 10 lat.



